

逆風飛翔 堅穩向上

各位師長、同學，大家好！

本學期一開始我們就面臨新冠肺炎疫情的考驗，我想在此向各位同仁表示，大家辛苦了！感謝大家這段時期的共體時艱，以及對防疫的嚴格把關，在疫情穩定之前我們仍要做好自我管理。我想勉勵大家，越是遇上逆風，越要堅持穩住，不要慌亂手腳。

例如本期《資訊人》收錄普度大學電機及計算機工程系陸永祥教授蒞臨演講的精華，他分享自己在研究初期曾被否決提案無數次，甚至有幾年沒有收到研究生，必須自己寫程式，也親自指導大學部的學生。後來因為大二學生的一句玩笑話，他一直放在心上，成為他現在重大研究計劃的契機。

另外我們非常榮幸能邀請到聯強國際的副總裁，69 級的杜書全學長向大家介紹銷售產業，以了解通路的價值與功能。杜學長舉了一個很好的例子：過去稱為 gaming 的電玩、遊戲，如今都「正名」為 e-sport，也就是電競，並且成為全球最流行的新興產業之一。根據最近的調查，在國外光是舉辦一個賽事，至少有十億的產值。透過杜學長的舉例，我們更可以確信資訊人所扮演的角色更是如此：憑著深厚的資訊專業實力，不斷革新

突破，不僅要跟上科技趨勢，更期許成為趨勢。

這樣的概念在資訊學院裡可以說是由 top-down 和 bottom-up 所串連起來的。本期有林一平教授不藏私的精彩科普文章，讓我們可以一窺軍隊通訊和攝影技術的軼聞趣事；此外還有去年底華麗登場的 5G 無人機全台首飛、nVidia 資深科學家 Jos Stam 蒞院分享數位與藝術的交融昇華等。同時，我們也鼓勵本院的學生們積極參與競賽、出國交換、實習，如本期介紹的資工系專題競賽、日本 KDDI 企業實習等，都是能拓展自身能力、高度與格局的機會。

今年適逢資工系 50 週年、資科系 40 週年，我們特別喜悅，也感念這一路走來並不輕鬆，今日的碩果皆是眾學長姐們薪火相傳積累而來。期許往後在資訊學院大家庭裡，師長們持續將研究上的躍進帶入教學，提供豐富資源，同學們則力求將所學融會貫通並青出於藍。如此一來，教與學串起正循環的連結，本院的教研能量就能如注入活水，生生不息。共勉之！

資訊學院院長



2020.03.02